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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В

УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА (ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД)

Кучаковська Г.А.
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка

Професійна підготовка вчителів початкової школи в країнах Європи в
умовах цифровізації суспільства набуває стратегічного значення, оскільки
технології глибоко інтегруються в усі сфери життя, включаючи освіту.
Європейські країни активно модернізують свої освітні системи, щоб
підготувати вчителів до роботи в нових умовах, де цифрові інструменти стають
невід'ємною частиною навчального процесу.

Зі статистични даних Євростат [1] у 2021 році в ЄС було 23,2 мільйона
учнів початкової освіти. Найбільша кількість учнів початкової освіти у 2021
році серед країн-членів ЄС становила 4,3 мільйона у Франції. Це було помітно
більше, ніж у Німеччині, Іспанії та Італії, де було 3,0 мільйона, 2,9 мільйона та
2,7 мільйона відповідно. У 2021 році в ЄС працювало 1,89 мільйона вчителів
початкової школи. Ця цифра не включає вчителів у незалежних спеціальних
навчальних закладах Франції та середніх школах Словенії. У 2021 році
державою-членом ЄС з найбільшою кількістю вчителів початкової школи (в
тисячах) була Німеччина (261 000). Це трохи більше, ніж в Італії (249 000),
Іспанії (248 000) і Франції (також 248 000, неповний робочий день).

Цифрові технології та штучний інтелект (ШІ) відіграють все більш
важливу роль. Це сприяє знаходженню нових шляхів щодо підвищення рівня
цифрової компетентності та рівня сформованості інших компетенцій. Так
існуючі європейські рамки компетенцій, такі як DigCompEdu (Європейська
рамка цифрових компетенцій для освітян) [2] та AI Competency Framework for
Teachers (Рамка компетенцій у сфері штучного інтелекту для вчителів) [3],
виступають як критично важливі для підготовки вчителів початкових класів. Ці
рамки не лише визначають необхідні знання та навички, а й сприяють
формуванню нових підходів до навчання. Рамка DigCompEdu [2] складається з
22 компетенції, організовані в шість основних областей, акцентує увагу не лише
на технічних аспектах, а й на тому, як цифрові технології можуть
використовуватися для покращення та інновацій в освіті. DigCompEdu
пропонує інструменти для самооцінки, що дозволяє педагогам визначити рівень
своїх цифрових компетенцій та отримати рекомендації щодо подальшого
розвитку. AI competency framework for teachers [3], яка визначає знання, навички
та цінності, необхідні для вчителів у епоху штучного інтелекту (ШІ). Рамка
спрямована на різні групи, включаючи політиків, постачальників підготовки
вчителів, профспілки вчителів, керівників шкіл і самих вчителів.

У більшості європейських країн у процес підготовки вчителів початкової
школи інтегруються дисципліни, що стосуються цифрової грамотності.
Майбутні педагоги навчаються використовувати інтерактивні платформи,
цифрові навчальні ресурси та програми для віддаленого навчання. Наприклад, у
Чехії вчителі опановують такі інструменти як Moodle та Google Classroom для
організації навчального процесу онлайн [4, 5, 6, 7].

Європейські країни, зокрема Німеччина, Франція та Швеція, активно
144



Форум «Інноваційні технології в освіті», 2024
розвивають системи підвищення кваліфікації для діючих вчителів [8, 9, 10].
Курси цифрової компетентності, що фінансуються державою або у партнерстві
з приватними організаціями, дозволяють педагогам адаптуватися до нових
викликів та отримувати практичні знання щодо впровадження технологій в
освіту. У багатьох європейських країнах набуває популярності концепція
змішаного навчання (blended learning), де традиційні методи поєднуються з
цифровими технологіями. Це підхід дозволяє вчителям ефективніше працювати
з різними групами учнів, адаптуючи навчальний процес під індивідуальні
потреби. Наприклад, в Естонії активно використовуються хмарні технології для
створення персоналізованих навчальних програм.

Отже, у Європі підготовка вчителів зосереджена не лише на їхніх власних
знаннях у сфері ІТ, але й на вмінні формувати у школярів цифрові навички.
Вчителі навчаються використовувати технології для розвитку критичного
мислення, творчого підходу та цифрової грамотності серед дітей. Професійна
підготовка вчителів початкової школи в європейських країнах є багатогранним
процесом, спрямованим на забезпечення педагогів необхідними цифровими
компетенціями для ефективної роботи в умовах сучасного цифрового
суспільства.
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